Péerdidas de carga y
curvas de regresion



[PS PRESSMAN ANEXO |
N’

PERDIDAS DE CARGA Y CURVAS DE REGRESION

PERDIDAS DE CARGA

GRAFICA1
Pérdida de carga continua TUBERIA PEX y TUBERIA PERT. Temperatura del agua = 10°C

1 2 3 4 5 6 7 891 1214161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
| | | | | |
£ 200000 i i } X‘ | } ‘ } ‘L | } | 200,000
©
3 % % fo@f:i\@;iii @®i¥’® %, ‘%@* T’@i:&’% ,:i{’%iy% ,\\090
& 25 25 %5 5 0\% &% s 3 %0, N p
100,000 100,000
90.000 N © 90.000
80.000 0:]'3;/ 80.000
70000 7t o~ - 70000
60,000 > < i ‘,\ ~ 60.000
50,000 < 6,@'(’ 50.000
=
40000 (,’ N 40,000
> [ Y
30000 — & < ~ B\~ 30,000
% < - Pad e
g ~
20.000 >< ~ >< > /4{ ) < ~ ( L Xl/ 20.000
] -~ - < ’<// )< 60"’8'((
-
//< >~ )/ e >./
10,000 ol -~ < a © - 10000
9,000 P — - — ~ < 6,’%;/ r 9,000
8000 7 ~ 7 1) 8000
7000 P - ~ 7000
6.000 ~ < ol T - 6000
1
5.000 - _~ ,), » > %.Lil ~ 5.000
4000 ~ - et ~ < ~ 4000
/ P ” ( !
e ~ P
3.000 ~ 3.000
~ )
/ —(')( 'f-’ﬂ'o‘
-
2,000 /4/ N 7 ( > ~ P - 2,000
4/ -~ /< ~ o )i o rd
N A ~ P - S
~ rd ><
g />< g
1000 > ~ 1000
w0 T ~ - p i e
>
00 ~ ~ ‘\6"\% 700
N
600 - 600
500 7 -~ > //( < 500
400 // > P /,A \6’\0 400
~” - >
300 > l ~ > « 300
-~ P - ~< /
- — 7 P pd X2 200
> > ~ -
~ > >< -~
- e P
-
~ - ~ ol > al /
7 - 7
100 -~ <] 100
90 — 90
80 ” o. Q o, o 80
2, % )
70 7 2 2 2 % 70
s ,4" - R N A 60
50 } } AN N ‘ } 50
1 2 3 4 5 6 7 891 1214161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
O pismetros disponibles en la gama de tuberias PRESSMAN Pérdida de carga lineal, mm c.a./m

228



ANEXO |

PERDIDAS DE CARGA Y CURVAS DE REGRESION

PERDIDAS DE CARGA

GRAFICA 2
Pérdida de carga continua TUBERIA PEX y TUBERIA PERT. Temperatura del agua = 50°C

1 2 3 4 5 6 7 891 1214716 1820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
| | | | | | | |
£ 200000 | } } } T\ } } } i }\L i | | 96 200000
© Sl
o 0 ST A AL TS\ S A AR At A0
] % 0, 7:@ EENGS ,XG’ ﬁ\& o, S, 7§0 s Yo
g S N e -
100000 — ,56 100.000
20000 — 0 1 90000
80000 — 25 % 80.000
70000 i 70.000
60000 o < %,6'\?' 60.000
50000 R % 50,000
40000 = ~ } 6\‘0‘/, 40,000
~ ) 7
30000 < o ° 30000
N ~ "
d "
20000 —\9, N l pe /K - o b 202 20,000
2/ -
& L >\/ />< P 0
/< 7 N /‘\ e | P
7 s e < [ <
10,000 - P Lo 10,000
” Q-
9,000 > ~ % 9,000
8.000 P i N 8,000
7000 - A PP | '1« 7000
6000 - i <~ ,L,'Lg‘,{ 6000
5000 _~ - T 2 5000
a0~ ~ l ~ o p ” 4000
’ ~ P - ~ P /34/ > ~ ob | )
3000 - ~ ~ 7 o P 3000
// '/ >< 4/ ’\ > ~ 7
>
2000 // ~ / o ~ (: 2000
: ~ - >/\ 9 :
~ <
P 7 /X / N
092 // X”’ p </ >;/’ x( >
2 > ~
1000 L,/ e ,4/ /,{/ 5 P 1000
900 7~ ~ 6;\'2,- 900
800 > - A 800
700 700
600 - A 600
500 ~ ~ N -~ 500
_~ ~ ~< ~ - 0
w /')( N ,/, \og 400
300 P r o 300
~ N~ | ,4) N A
. '// "N 7 N P P o .
/ >
P / P A < b A
i~ 1
/ // >,//
100 ~ ~ 100
90 ~ 90
80 =~ o o P 80
70 G < < O’% 70
& > 2. 25 ]
60 7 /% @ ¢ N 60
50 = N } ‘ \J‘ 50
1 2 3 4 5 6 7 891 1214161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
O pismetros disponibles en la gama de tuberias PRESSMAN Pérdida de carga lineal, mm c.a./m

229



O PRESSMAN ANEXO |

=
N\

PERDIDAS DE CARGA Y CURVAS DE REGRESION

PERDIDAS DE CARGA

GRAFICA 3
Pérdida de carga continua TUBERIA PEX y TUBERIA PERT. Temperatura del agua = 80°C

1 2 3 4 5 6 7 89170 12 14161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
£ 200000 I I ENEEANEN | [ [ ST 1 200000
= \ \ N o0
5 ! Lo NN NN INNAN o
< 2 BTN\ TN TN NS T\ T TN B~
2 % SIS *i*@/\z}@ R CRARCHACE i -
o &) & & & & & & & & & & //
100.000 :]33/ 100.000
90,000 = %0/ j 90,000
80000 — o > if— 80.000
70000 ——% } ‘IX 70,000
60.000 < < é,‘&}/ 60.000
50.000 == 50.000
- | :
i ~ P AR D
40,000 > ')/ 6‘5’6\‘ 40,000
30.000 o >/ o " 30.000
< 7 N -
e ~
20.000 />< < o >( sO 8~ 20.000
' A ~ v '
2 P - ~ -
% />< }/’/ d >< < ‘ ‘6 //'
T Py " & />< ! "3;11/><
10.000 O >~ 10.000
> ~ [
9,000 < a — 9,000
8.000 P A 8000
7000 P el ~ 0 7000
6000 - i i ~ '3,’1«’72‘(/ 6000
” 7~
5000 —~ N > 5,000
000 4 ~ .000
! ~ - ps = ¢
3.000 ~ -~ > >\‘/ > N\ ;L()P‘ — 3.000
rd P A 79 y o<
-
2,000 ,/ S~ o ) ] /< \')q ) > ~ 2.000
7 ~ )<
_~ - - < RS
2 ~
S " /K” >< 7~ ,/’<
& / 7 /< -~
1000 N~ N o 1000
900 4/ ~ 7~ ,\6;\7" ~ 900
800 — e 800
700 ~ > 7 700
600 P - ‘ - 600
7 _
500 ~ 7 7 7 7 A0 500
400 ,{, ~ ,’4 7 ‘9\ 400
A -l
300 4/ ~ ﬁ a /( <l 300
= A N < 08 5
P /< P ~ P \
200 /, > >< p” 200
/ s /"/ A S
~ A
/ // >( o ,//
100 7 - 100
~
90 > 90
80 7 > i o (2 % 80
70 > i <2, > > 2 70
60 ~ 2 N N /@‘ 60
50 Ea - ~ \‘K ! } } AN 50
1 2 3 4 5 6 7 891 12 14161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
O pismetros disponibles en la gama de tuberias PRESSMAN Pérdida de carga lineal, mm c.a./m

230



ANEXO |

PERDIDAS DE CARGA Y CURVAS DE REGRESION

PERDIDAS DE CARGA

GRAFICA 4
Pérdida de carga continua TUBERIA MULTICAPA. Temperatura del agua = 10°C

1 2 3 4 5 6 7 8910 1214161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
| | | | | |
£ 200000 i i } *‘ | } ‘ } ‘L | } | 200,000
©
3 % % fo@i:i\ SO %i%%%{p%%ﬁ Y’@i:x‘—’)oz ,:ig@;y% \\09
8 s 2 % BN |\ o s % | s N L
100.000 100.000
90000 N 2 90000
80000 90:1/ 80000
70000 I P 70000
60.000 > — 60.000
50.000 =< I 0 50.000
19
40000 i \/‘[ \‘ 40000
"l
30000 % < ! e 6’5'6 ~ 30000
2 < < / 4\
e "
20,000 N -~ )< N < ] ~ (! A 20,000
e N S >(/< /)< 12N
L - o ~ & ‘ L

10000 // < ’/>< /< il Y3 />< 10000

9000 o PrY .(, - 80> 9.000

8.000 7 8.000

7000 A~ _~ 7000

6000 — < o /(" 6,000

o

5.000 > _~ N @,’L/‘Z - 5.000
4,000 o >, 4 4,000

7 P o 7
3.000 ~ 3.000

,
4/ < // 4* 67‘0
o

2,000 7 ~ /’\ et z 2,000

r /‘ ) " ><

/ " L~ d "
< —d ~ < ~ o

A P - /k/ ></ s ’LQA -

1000 S ~ P 1 A < 1000
900 - SN AT 900
800 7 > —— P 800
700 > AL 700
600 A -~ o T 600
500 ~ o ~~ -~ ~ 500

- > _ N Sr o
400 400
- - P - - = \&’\0
300 = ~ ~ < 300
Pprd _~ ,,/ b ~<
7 //
200 - > X / // X 200
// Prat /// L P
/
/ // b // P A P //
/ ~ Pd ~
100 100
90 20
80 ~ © 2) 0 o 80
&) < . )
S S % % 2% “
60 — 7~ vt N \ N 60
o ~ 7 ~ B N N 0
1 2 3 4 5 6 7 8910 1214161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
O Dpismetros disponibles en la gama de tuberias PRESSMAN Pérdida de carga lineal, mm c.a./m

231



[PS PRESSMAN ANEXO |
N’

PERDIDAS DE CARGA Y CURVAS DE REGRESION

PERDIDAS DE CARGA

GRAFICA 5
Pérdida de carga continua TUBERIA MULTICAPA. Temperatura del agua = 50°C

1 2 3 4 5 6 7 8910 1214161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
| | | | | | | |
£ 200000 } } } } T\ } } } i }\L i } | 9,6 200,000
® >l
° 2 5D T T N TN\ A ST A TG 7 A0
3 &) 0, ,7:9 NG ,&6‘ && O, S, 7§0 s Yo
3 R S A e e e T
100000 100.000
90000 — % 90:]'5 90000
80000 — 25 > 80.000
70000 — 70.000
[
60000 o O 60000
50.000 T 19 "‘/ 50000
40000 a P ol 40000
L~ 5 B~
30.000 <] = 6/ 30.000
e e ‘ 7
LA
20000 N2 Ve /< N | N~ 20,000
. > A > L~ ) 60
2 A 1 ></< -
7 ‘ /
e A~ <
10000 dl ] 3’/< = 7 DD’?;L,Y/ 10,000
9000 S y ‘/ 9,000
8.000 v - 8.000
7000 7000
6000 — ~ ~ -~ 126 6000
5000 - o ;5}/ r 5000
pY
4,000 - > ~ N > NP 4000
" Pra -
3.000 3000
- - < - e
2,000 /4/ ad P -~ \/( ! ~ 2000
d < - ¥/>< o
o >’/ >‘/" '\ 'LQA -~
0. 1 gl
9%/ " e g >< // > P \’ AN L
1000 . o ~ ~ o ) < 1000
900 o ,‘, (/\ )KA\ X 900
800 ~ ~ N 800
700 > >~ \o" .~ 700
600 P P e 600
~ N
500 ~ ~ P - 5, A0 500
400 ~ ~ S W 400
. e ~ ,,/ﬂ
300 ,/ ~ ~ 300
>
// /4/ ,/ /4/ /<
200 7 ) > ol /">( ~ ~ = 200
-~ T
// ~ ~ ol <
- 1
/’( ,f” rd //
~ ] ~ o ><
100 4 = ~ 100
90 // - y > 90
80 Q 2 % % 80
70 2 ~ % e S S0
60 = - ’\\p‘ ® ® \‘ ® ‘ 60
50 ~ 1 } N ‘ \J‘ 50
1 2 3 4 5 6 7 8910 1214161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
O pismetros disponibles en la gama de tuberias PRESSMAN Pérdida de carga lineal, mm c.a./m

232



ANEXO |

PERDIDAS DE CARGA Y CURVAS DE REGRESION

PERDIDAS DE CARGA

GRAFICA 6
Pérdida de carga continua TUBERIA MULTICAPA. Temperatura del agua = 80 °C

1 2 3 4 5 6 7 8910 1214161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
| | | | | |
£ 200000 i i } I “L } } i } } } } \0 o 200.000
© AQ”
3 % %@ii@% Eva ::@}, %ﬁ;‘\?o/)) e@ié%@iiﬁi@’ii%@ P
K e % % % | \% \{? % % 2% NG [Nos T
-
e 22 o
80000 — o il | 80.000
70000 ——% — 70,000
60.000 & ‘6_60 60.000
50.000 > /1(/"' ~— 50.000
40,000 > %S > 13 6'\// 40,000
>
30.000 < ﬂ 30.000
X g A ‘ prd
P g ‘ ‘N\ /’
20.000 S - < = - P 1>( %0 20.000
2 A L~ (>< P
Ch ”
& >< ,// X ><) ‘ g ~
AU IR D b e
10000 - «l T - 007~ 10,000
9000 Pt B ~ )(/ 9.000
8.000 7 S 7 ~ 8000
7000 < 7 j? 7000
6000 ~ T ~ %rL,'LG(’ 6000
5000 7 ~ N 5000
- ~ 7~
4,000 — A~ e 4000
3000 )(A ~ ~ Fa 290 K 3000
f >// 7 16/
’
/
2,000 ,/ ~ -~ ( - ~ 2000
rd >/ ~ )( AG
S~ > - 7'0’ Pl >
o
v%/ // N 7 >< 7 > A \/ ) //
1000 > ~ ~ A 1000
500 < L PN el ol 200
00 e -~ A~ PR o
700 - ~ ~ \6‘\'2'/ 700
600 = P - > PrN - ~ } 600
500 —~ ~ ~ 4 L J 20 500
w00 2 - - N > - \/R 400
300 Pra _~ ,,)( < < 200
p > - e <
200 ~ ( // ( />< 200
’4 / ~ P
/ /’ 2 Pl / > /<
- /
~ el T >(/
100 ~ ~ 100
90 ~ > = 90
80 > o ° 0 P 80
70 ~ 7 > > % 2 70
60 ~ NS 5 5 Ol 60
”~ [\ AN AN |
o - B e
1 2 3 4 5 6 7 8910 1214161820 30 40 50 60 70 80 90100 200 300 400 500
O pismetros disponibles en la gama de tuberias PRESSMAN Pérdida de carga lineal, mm c.a./m

233



O PRESSMAN ANEXO |

=
N\

PERDIDAS DE CARGA Y CURVAS DE REGRESION

CURVAS DE REGRESION

GRAFICA 7
Curvas de regresion de la TUBERIA MULTICAPA de Polimero Plastico /Al/PE-X
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CURVAS DE REGRESION

GRAFICA 8
Curvas de regresion de la TUBERIA MULTICAPA de Polimero Pléstico /Al/PE-RT
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GRAFICA 9
Curvas de regresion de la TUBERIA PEX-a

1 10 100 1.000 10.000 100.000 1.000.000

100 = = 100

Esfuerzo (Mpa)

10°C @

20°C @
o
10 wge=—mmm—
30°C
40°C
50°C

[}

2 ]
[
J

= 10

J=
<

60°C

[ N I ]

70°C

® ¢ ¢ 06 0

80°C
90°C
95°C ¥

T

0 ¢ ¢ ¢ O

(1]
0 ¢ ¢ ¢ ¢ ¢

o9 ¢ ¢ ¢

1noc  @—

[ ]

®
L ]
J

50 afios

1= el 1

1 10 100 1.000 10.000 100.000 1.000.000

Tiempo (h)

236



ANEXO Il

CURVAS GRUPO DE MEZCLA

GRUPOS DE MEZCLA
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CURVAS GRUPOS DE BOMBEO
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DNZO «== Wilo Para15/8 SC DN25 «== Wilo Para 25/8 SC

e== Grundfos UPM3 Hybrid 15-70 e== Grundfos UPM3 Hybrid 25-70
mH.0 Wilo Para 15/6 SC mH.0 Wilo Para 25/6 SC
2 2
9 9
8 \ 8 \
6 \ 6
N\
5 N\ N\ 5
AN
4 N\ a
3 3
2 2
Prg
Y - =

m3/h m?/h

mH,0
9
8 NG — a!:o Zfrat3of SC30/‘] 8

N\ === \Vilo Stratos Para -

\ \ Grundfos Alpha 132-60
7 \ \

AN N
6 \ \
AN NG
5 \ \
N\ NG
4 N\ ~
AN
3 AN
AN

2 A

: [ M2 DN32 s 210) J

-——--—-.

0 04 o8 12 16 20 24 28 32 36 40 44 48 52 56 60
m?/h

238



ANEXO III

CURVAS GRUPOS DE BOMBEO

GRUPOS DE BOMBEO A PUNTO FIJO (CALOR)
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CURVAS GRUPOS DE BOMBEQ

GRUPOS DE BOMBEO CON VALVULA MEZCLADORA (FRIiO Y CALOR)
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ANEXO IV

CAJAS DE DISTRIBUCION MODULAR MULTIZONA

CAJAS DISTRIBUCION MODULAR MULTIZONA

PERDIDAS DE CARGA COLECTOR-SEPARADOR
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[PS PRESSMAN ANEXO V

N’ . .
PERDIDAS DE PRESION TUBO TERRENDIS

PERDIDAS DE PRESION

Capacidad térmica [kW] para la respectiva AT = |a diferencia de temperatura entre el suministro g el retorno.
diferencia de temperatura AT [K]. EJEMPLO: suministro 80 °Cy retorno 60 °C => por lo tanto AT=20 K

Pérdida presion

Capacidad de calentamiento [kW] a cierto AT [K] Caudal Velocidad fluido Tubo PEX-a SDR 11/PN 6: d_, x e [mm]
[pa/m] 25x 32x 40x | 50x | 63x | 75x 90x 110x | 125x
5K | 10K | 15K | 20K | 25K | 30K | 40K [I/s] [m/s] 23 |29 |37 |46 |58 |68 |82 | 100 | N4
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4 8 " 15 19 23 30 018 [F’#g]] 21?5:55 (5)% g 3),92 q
5 10 15 20 25 30 40 0,24 [F;@]] ggg 8,321 4 Seé o
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19 38 56 75 94 13 150 0,90 [Fnaqg]] %gg i”'g; 2)1'29 8;3
20| 40| 60 80 100 120 | 160 | 086 (A 177 | a | o7a | oss | 0%
21 43 64 85 | 106 | 128 | 170 1,02 [Frﬁg] ng ;"2-’; 2)"‘738 33 o é% .
23 | 45| B8] 90| M3 | 136 180 ) 107 15 | 120 | 082 | os | os
25 50 75 | 100 125 150 | 200 119 [Fnig]] 1252622 fig E’& 8257 3,74 Q
28 55 83| MO | 138 | 165 | 220 1,31 [F’%gl 12%? fgg 12(2)? 3%3 gi 4
30 60 90 | 120 | 150 | 180 | 240 143 [[D;;Q] %fég {?S 12’f02 329 g; o
33 65 98 | 130 163 195 | 260 1,55 [Fna]%}] %%782 %‘é %’; 8"; , é%z
35 70 105 | 140 175 210 | 280 1,67 [Fggl 2%50 ?"z‘g y,%o é,%e
38 75 13 | 160 | 188 | 225 | 300 179 [F’%g}] 1211253 132'; 2,?36 356 o
40 80 | 120 | 160 | 200 | 240 | 320 1,91 [[Dr%g]] 122255 ﬁg :)"‘921 gés (2)35
43 85 128 170 213 | 255 | 340 2,03 [Fna]g] 12?[?38 %g?, :)'5:7 2%9 5318
45 90 135 | 180 | 225 | 270 | 360 215 [Fggl 1255476 :gi :'7:3 (73 g (3)25 .
50 100 150 | 200 | 250 | 300 | 400 2,39 [Fgég}] ;?853 ?lgg 12‘}2 3,18 . g% s
56 | 113 | 169 | 225 | 281 | 338 | 450 2,69 [[pn%g}] Z%% %gg 2)1’31 é%3
63 125 188 | 250 313 | 375 | 500 2,99 [Fr%g]] 92),4278 ﬂ% 1%51' 877 o
69 138 | 206 | 275 | 344 | 413 | 550 3,28 [[D;g] 1215(2) ?g; m 8%7
75 150 | 225 | 300 | 375 | 450 | 600 3,58 [Fnajﬁfs‘]] :‘;Z l’;ﬁ 3?84 8%6
81 | 163 | 244 | 325 | 406 | 488 | 650 3,88 [Fn%g]] 4"375 121371 3,291 gfm
88 175 | 263 | 350 | 438 | 525 | 700 418 [F:&g}] %70 ﬁf 2)"’5’8 é% o (2)25 ;
94 | 188 281 | 375 | 469 | 563 | 750 4,48 [Fr%g}] ggg 123_3 11075 3,570 5,555
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ANEXO V

PERDIDAS DE PRESION TUBO TERRENDIS

PERDIDAS DE PRESION

Capacidad térmica [kW] para la respectiva AT = |a diferencia de temperatura entre el suministro g el retorno.
diferencia de temperatura AT [K]. EJEMPLO: suministro 80 °Cy retorno 60 °C => por lo tanto AT=20 K

Pérdida presion

Capacidad de calentamiento [kW] a cierto AT [K] Caudal Velocidad fluido Tubo PEX-a SDR11/PN 6: d_, x e [mm]
[pa/m] 25x | 32x 40x | 50x | 63x | 75x 90x 10x | 125x
5K | 10K | 15K | 20K | 25K | 30K | 40K [l/s1 [m/s] 23 |29 |37 |46 |58 |68 |82 | 100 | 14
100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 800 4,78 [Fr?]//rsq] ;02% %g? ﬁg (5)’(;5 (2)% .
106 213 319 | 425 531 | 638 | 850 5,08 [Fr?]//g] ;‘Ts ?"71:5 },‘1‘8 ggo 822
13 | 225 | 338 | 450 | 563 | 675 | 900 5,37 [ﬁf]//gy 37557 131853 },6225 g’28 . 8,%6
119 | 238 | 356 | 475 | 594 713 | 950 5,67 [Fr?]//fs‘}] ggg g‘zj :7373 ggg 8%9
126 | 250 | 375 | 500 | 625 | 750 | 1000 5,97 [Fr?]//rsf}] 12(?51; 421'%72 :'!130 3?94 3,273
131 | 263 | 394 | 525 | 656 | 788 | 1050 6,27 [Fr?]//g] ggg 12’LI7 8,199 ggﬁ
138 | 275 | 413 | 550 | 688 | 825 | 1100 6,57 [F;/EJ %32 12;3 234 3% 0
144 | 288 431 | 575 719 | 863 | 1150 6,87 [E’r?]//g}] 28352 %‘g ?39 3384
150 | 300 | 450 | 600 | 750 | 900 | 1200 717 [Fr?]//fs‘]] 623,%182 ;L"gg 1(12 3%7
156 313 | 469 | 625 781 | 938 | 1250 746 [Fr?]//fsn]] 6257572 ;l;g 1'11% 8'291
163 | 325 | 488 | 650 | 813 | 975 | 1300 | 776 fpa/m 75
169 | 338 | 506 | 675 | 844 | 1013 | 1350 8,06 [Fna]//g}J ;7742 i’% 1225; 3’198
175 | 350 | 525 | 700 | 875 | 1050 | 1400 8,36 [Fr?]//g 2,2;332 ‘;S'gg 1%1: {gz
181 | 363 | 544 | 725 | 906 | 1088 | 1450 8,66 [Fri//fsn]] 525;72 2?34 1%26 ?,ga
188 | 375 | 563 | 750 | 938 | 1125 | 1500 8,96 [[p;//g] 2%23 g?f 1'5411 %gg
194 | 388 | 581 | 775 | 969 | 1163 | 1550 9,25 [Fna]//g}J g?g 4211% 1,335 ?’?3
200 | 400 | 600 | 800 | 1000 |1200 | 1600 | 9,55 [Fnaq//g 13024§> 4213295 1%% %’»6
213 | 425 | 638 | 850 | 1063 | 1275 | 1700 10,15 [Fr?]//g] ‘21’93% 1’%% :,%?1
225 | 450 | 675 | 900 | 1125 | 1350 | 1800 | 10,75 [Frf]//g] g%% ;A"g; :1;1
238 | 475 713 | 950 | 1188 | 1425 | 1900 11,34 [F;//’SJ g%t'; 1253 :’23%
250 | 500 | 750 |1000 | 1250 | 1500 |2000 | 11,94 [F;//Z]J 2582 12;3 :116
263 | 525 | 788 |1050 | 1313 | 1575 | 2100 | 12,54 [Fr?]//g] 123 :551;
275 | 550 | 825 | 1100 | 1375 | 1650 |2200 1314 [[FJ;//?]J g%% :'%%
288 | 575 | 863 | 1150 | 1438 | 1725 |2300 | 1373 [F;/EJ g}% :%t;
300 | 600 | 900 |1200 | 1500 |1800 |2400 | 14,33 [F;//Z]J ’;'4235 :gg
313 | 625 | 938 1250 | 1563 | 1875 |2500 | 14,93 [Fr?]//g] gg% %gg
325 | 650 | 975 [1300 | 1625 | 1950 |2600 | 15,52 [Fr?]//;“]] 3'9454 ﬁg
338 | 675 | 1013 [1350 | 1688 |2025 |2700 16,12 [F;//QJJ %?53
350 | 700 | 1050 |1400 | 1750 | 2100 (2800 | 16,72 [Frf]//g}] §,%'1
363 | 725 | 1088 |1450 | 1813 | 2175 |2900 17,32 [Fr?]//fs‘]J Z?
375 50 | 1125 [1500 | 1875 |2250 [3000 1791 [[Drf]//;“]] %ﬁg
388 | 775 | 1163 |1550 | 1938 |2325 | 3100 | 18,51 [[F’rf]//g}]
400 | 800 | 1200 |1600 |2000 |2400 |3200 1911 [Fna]//g}J
413 | 825 | 1238 |1650 |2063 | 2475 |3300 | 19,70 [Frf]//g?
425 | 850 | 1275 | 1700 | 2125 |2550 |3400 | 20,30 [Fni//g]
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ANEXO VI

KIT PROTECCION ANTI-HIELO TUBO TERRENDIS

KIT DE CONEXION PARA TUBERIA
DE REFRIGERACION INDIVIDUAL CON
CABLE DE PROTECCION ANTI-HIELO

TUBO TERRENDIS

Nuestros tubos de refrigeracion
individual con cable de proteccion
contra helada estén equipados
con un cable autorregulador de
potencia de 10 W/m que evita la
congelacion del agua estancada.

El cable de calefaccién debe estar
conectado a unalinea de 220
VAC/50-60 Hz para funcionar. Se
recomienda proteger el circuito
con un disyuntor diferencial 30 mA
y un fusible 16 A.

Se recomienda el uso de un
termostato ambiental para:

- Encender/apagar
automaticamente la fuente
de alimentacion del cable
calefactor a una temperatura
preestablecida (gj. 2°C)

- Evitar que el cable calefactor
esté constantemente bajo
tension incluso cuando las
temperaturas circundantes
estén muy por encima del punto
de congelacion.

La longitud total del cable no debe
ser mayor de 100 m. Cuando se
requieran cables calefactores mas
largos, se deben prever fuentes
de alimentacion separadas, de
manera que cada una alimente un
cable de longitud méaxima 100 m.

El cable calefactor se puede cortar
a cualquier longitud deseada
(<100 myenfunciéndela
longitud de la tuberia)

Para garantizar el funcionamiento
adecuado del cable y evitar
posibles cortocircuitos,

los dos conductores del cable
deben estar eléctricamente
aislados el uno del otro.



ANEXO VI

KIT PROTECCION ANTI-HIELO TUBO TERRENDIS

TERMOSTATO AMBIENTE

Termostato de ambiente

de pared o
[=]5: (=]
=153y

CAJA DE CONEXION ELECTRICA

Esta caja de conexién en PVC
se utiliza para conectar el
cable de calefaccion con la
fuente de alimentacion.

CONEXION ELECTRICA Y KIT DE AISLAMIENTO

Este kit se utiliza para conectar

el cable de calefaccién conlared
eléctricay para aislar eléctricamente
los extremos del cable.

o

i

cODIGO
1559921102

Clasificacion

Alcance de control

Capacidad de conmutacion

Voltaje

Configuracion estandar

CcODIGO
6651005002

Clasificacion

cODIGO
1559921101

- Una union
- Tres mangas termoretracti-
les para aislar los cables de

alimentaciény el cable de
conexion a tierra

DESCRIPCION

Termostato de ambiente de pared

IP 54

-10°C hasta 40°C
16 A /230 VAC
230 VAC

0°C

DESCRIPCION

Caja de conexion eléctrica

IP 55

DESCRIPCION

Conexidn eléctrica
y kit de aislamiento

- Una manga larga termore-
tractil para aislar el cable
calefactor en la conexion

- Dos mangas termoretrac-
tiles mas cortas para aislar
las extremidades del cable
calefactor


https://online.saltoki.com/printed-catalog/pressman-tuberias-plasticas-y-accesorios-suelo-radiante-terrendis/12364-12363?utm_source=Catalog&utm_medium=Link&utm_campaign=Pressman2022
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PERDIDA DE CALOR
TUBO TERRENDIS

La pérdida de calor en las tuberias
preaisladas se determina por la
diferencia de temperatura AT
entre la temperatura del fluido en
el(los) tubo(s) portador(es), y la
temperatura del suelo donde se
encuentra el tubo corrugado.

PERDIDA DE CALOR TUBO TERRENDIS

Dependiendo de la configuracion de la tuberia,
se puede calcular AT de la siguiente manera:

CALEFACCION DOBLE
AT =[(t

CALEFACCION INDIVIDUAL
AT =t

suministro - tsuelo suministro+ t retorno )/2] - tsue\o

En las tablas de la pagina siguiente
se pueden leer directamente

los valores de pérdida de calor
para una serie de diferencias de
temperatura estandar.

Con los valores de U podemos
hacer un calculo facil de la posible
pérdida de calor, en funcion de

BASE PARA CALCULAR
LA PERDIDA DE CALOR:

la diferencia de temperatura. A Material aislante  0.036 W/mK
Multiplicando el valor U del

sistema de tuberias con el AT, ATubo PEX-a 0.35 W/mK
se obtiene la pérdida de calor A Tubo PEX-a TW/mK
correspondiente por metro de Profundidad del tubo 0.80m

longitud del tubo [W/m].



ANEXO VII

PERDIDA DE CALOR TUBO TERRENDIS

CALEFACCION INDIVIDUAL

TIPO DE TUBO VALOR U Pérdida de calor [W/m] para un especifico AT, por metro de tuberia individual preaislada

cODIGO [W/MK] 10°C 20°C 30°C 40°C 50°C 60°C 70°C 80°C 90°C
1557000049 0.199 1,99 3,98 5,97 796 9,95 1,94 13,93 15,92 1791
1557000032 0.145 145 2,90 4,35 5,80 725 8,70 1015 11,60 13,05
1557000050 0.204 2,04 4,08 6,12 8,16 10,20 12,24 14,28 16,32 18,36
1557000033 0.172 172 344 516 6,88 8,60 10,32 12,04 13,76 15,48
1557000051 0.255 2,55 510 765 10,20 12,75 15,30 17,85 20,40 22,95
1557000034 0.207 2,07 414 6,21 8,28 10,35 12,42 14,49 16,56 18,63
1557000035 0.170 1,70 340 510 6,80 8,50 10,20 11,90 13,60 15,30
1557000036 0.204 2,04 4,08 6,12 8,16 10,20 12,24 14,28 16,32 18,36
1557000038 0.184 184 3,68 582 736 9,20 11,04 12,88 14,72 16,56
1557000037 0.258 2,58 516 774 10,32 12,90 15,48 18,06 20,64 23,22
1557000039 0.227 2,27 454 6,81 9,08 1,35 13,62 15,89 18,16 20,43
1557000040 0.275 2,75 5,50 8,25 11,00 13,75 16,50 19,25 22,00 24,75
1557000044 0.219 219 4,38 6,57 8,76 10,95 1314 15,33 1752 19,71
1557000041 0.353 3,53 706 10,59 14,12 1765 2118 24,71 28,24 31,77
1557000045 0.265 2,65 5,30 795 10,60 13,25 15,90 18,55 21,20 23,85
1557000048 0.227 2,27 454 6,81 9,08 11,35 13,62 15,89 18,16 20,43
1557000042 0.347 3,47 6,94 10,41 13,88 17,35 20,82 24,29 2776 31,23
157000046 0.285 2,85 5,70 8,55 11,40 14,25 1710 19,95 22,80 25,65
1557000043 0.432 4,32 8,64 12,96 17,28 21,60 25,92 30,24 34,56 38,88
1557000047 0.340 340 6,80 10,20 13,60 1700 20,40 23,80 2720 30,60

CALEFACCION DOBLE

TIPO DE TUBO VALOR U Pérdida de calor [W/m] para un especifico AT, por metro de tuberia individual preaislada

cODIGO [W/MK] 10°C 20°C 30°C 40°C 50°C 60°C 70°C 80°C 90°C
1557000019 0.21 2,21 442 6,63 8,84 11,05 13,26 15.47 1768 19.89
1557000022 0.190 1,90 3,80 5,70 760 9,50 11,40 13,30 15,20 1710
1557000020 0.262 2,62 5,24 786 10,48 13,10 15,72 18,34 20,96 23,58
1557000023 0.228 2,28 4,56 6,84 912 11,40 13,68 15,96 18,24 20,52
1557000021 0.345 345 6,90 10,35 13,80 17,25 20,70 2415 2760 31,05
1557000024 0.286 2,86 5,72 8,58 11,44 14,30 1716 20,02 22,88 2574
1557000025 0.400 4,00 8,00 12,00 16,00 20,00 24,00 28,00 32,00 36,00
1557000026 0.278 2,78 5,56 8,34 11,12 13,90 16,68 19,46 22,24 25,02
1557000027 0.409 4,09 818 12,27 16,36 20,45 24,54 28,63 32,72 36,81
1557000028 0.312 312 6,24 9,36 12,48 15,60 18,72 2184 24,96 28,08
1557000029 0.460 4,60 9,20 13,80 18,40 23,00 27,60 32,20 36,80 41,40

o ADVERTENCIA: Para una configuracion con suministroy retorno, cada uno en un unico tuberia preaislada por separado, se debe calcular la
pérdida de calor para los dos tuberias individuales preaisladas, y después, se suman para obtener la pérdida de calor total del sistema. Por
otro lado, para un tubo de calefaccion doble, la pérdida de calor solo debe ser multiplicada con la longitud total de la tuberia de calefaccion

doble preaislada para obtenerse la pérdida de calor total.
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